

快捷酒店低价转让

市区火车站附近,现有一经营中的快捷酒店欲低价转让,面积将近2000平方米,交通便利,有停车场,非诚勿扰!木易先生 18631736858

别让“刷脸”沦为“丢脸”

杨玉龙

进小区刷脸、看房刷脸、打车刷脸、注册App刷脸,甚至取个厕纸还需要刷脸,这些你都碰到过吗?刷脸真的有必要吗?还是人脸识别技术被滥用了?

近日,市民在东莞某公厕取厕纸时,竟然也需要进行人脸识别。此事经媒体报道后,引发网友热议。

(一)

“好害怕哪天去厕所都要人脸识别,通不过不让上厕所”“如果赶上拉肚子,会不会刷脸的时间就‘一泻千里’?”“十步一刷脸,如厕也艰难”……

这是不少网友的留言。

即便这是杞人忧天,但也反映出市民对人脸识别技术滥用的担忧。而刷脸取厕纸只是人脸识别技术应用的冰山一角,贷款、取款、搭顺风车、倒分类垃圾、在线课堂,甚至注册个App也需要进行人脸识别。

刷脸虽然是科技进步使然,人脸识别技术的运用的确便利了人们的生活,但不容忽视的是,其过多、过滥地使用,会埋下个人信息被泄露的风险。

据《人脸识别应用公众调研报告(2020)》显示,有九成以上的受访者表示曾经使用过人脸识别技术,六成受访者认为人脸识别技术有被滥用的趋势。

(二)

人脸识别技术被滥用,与之

相伴的,是倒卖个人信息灰色产业链的形成,其危害性不容小觑。进一步来看,人脸信息不仅被倒卖,还有用人脸识别大数据杀熟的。

更令人惊悚的是,此前多家媒体报道,在“闲鱼”“转转”等二手电商平台上,就有人脸信息售卖,5毛钱一份;还有照片活化工具包,可以模仿人“眨眨眼”“张嘴”……

个人信息安全无法保障,如此情境下,会给公民个人及家人的财产及生命安全埋下风险、隐患。

(三)

人脸识别技术不能被滥用,要确保公民信息安全,必须做到以下两点:

法规的完善是首要的。

工信部近日发布的《App用户权益保护测评规范》10项标准和《App收集使用个人信息最小必要评估规范》8项系列标准显示,规定按“最小必要”等原则,规范个人信息收集,其中就包括人脸信息。这就亟待重视并积极推进其落地。同时行业标准也亟待建立完善,从而让刷脸有规可循。

其次,应该在打击泄露个人隐私上施力。

此前就有媒体指出,隐私的泄露者只能出自信息的采集者。于此,采集者除了要坚守道德底线之外,还要通过技术手段保护好采集的人脸信息数据。

同时,监管部门对恶意泄露他人人脸和身份信息的违法行为

以及倒卖人脸信息的黑色产业链,有必要加大打击力度,这有助于防范人脸识别技术的滥用。

(四)

值得注意的是,国家网信办正在对《常见类型移动互联网应用程序(App)必要个人信息范围》公开征求意见,出台了相关细则并征求意见,拟规定:网络直播、短视频、新闻资讯、运动健身、浏览器、电子书、拍摄美化等App,无须个人信息就能使用。

可见,相关规定的完善,有利于规避人脸“裸奔”现象的出现,也能推进科技,让生活更美好。

回音壁

“辣条专业”考试 90分才及格

今年9月,首个“辣条专业班”在辣条发源地——湖南省平江县开班,共有59名学生。

近日,首批“辣条专业班”的学生在长沙“辣条博物馆”进行了首场实操考核。考官现场打分,学生考上90分才能通过考试。 据新华网

回音:这个专业看着就很“香”!

“长得真帅 破案真快”

近日,云南省会泽县一名中学老师到派出所报警称,他放在学校办公室的笔记本电脑被盗,价值5100元。

接到报案后,民警王文飞立即展开侦查,在侦办另一起案件时,将犯罪嫌疑人抓获。

面对失而复得的电脑,失主专门请人做了一面锦旗。锦旗上写着8个大字——“长得真帅,破案真快”。

据人民网

回音:虽然有些“皮”,但说的大实话!

司机车窗抛物 手指被死死夹住

近日,浙江宁波一位司机在开车途中打开车窗往外丢垃圾,车窗顿时失去控制,玻璃升上去就下不来了。司机的4根手指被车窗牢牢地夹住,要不是他用另一只手将车窗死死地扳住,4根手指头会被全部夹断。

目击群众拨打了报警电话,消防员赶到现场,将司机解救下来。

据《新闻晨报》

回音:车窗都看不下去了!

画中话

护理假



近日,昆明市发布《老年人权益保障条例》(以下简称《条例》)。《条例》规定:老人住院,子女每年可享10天-20天护理假。据了解,该《条例》将于2021年1月1日施行。

社会老龄化是我们当前无法回避的问题,老龄人口快速增加,各种老龄问题同

步显现,空巢老人、高龄老人、失能半失能老人急需更高层次的养老保障,如何应对人口老龄化问题,难度持续加大。

此次昆明市出台的《老年人权益保障条例》,或许能为我们提供一个思路。 据“央视新闻”

街谈巷议

暖人更暖心

赵业乾

近日,一条发生在沧州街头的暖心“交换”短视频刷屏,《沧州晚报》对此进行了报道。

视频中,一位叫吴圣博的小男孩,为寒风中执勤的交警送上了两包暖贴。而执勤交警在感动之余,将自己的肩灯摘下,回赠给了吴圣博。

交警在凛冽的寒风中执勤,虽是职责所在,但其中也蕴含着为民服务的大爱情怀。他们不惧严寒,不畏辛劳,在街头维持交通秩序。这份付出,让我

们感动和敬佩。

吴圣博小朋友为交警送上两包暖贴,像一股暖流,不仅温暖了执勤的交警,也温暖了整个城市。

面对小朋友浓浓的爱意,执勤交警蹲下身子,回赠给小朋友自己的肩灯。这一刻,两道暖流交汇;这一刻,两颗爱心相融;这一刻,暖意在街头弥漫;这一刻,大爱充盈狮城。

时间会清除很多记忆,但这暖心的画面,会成为永恒。

“本科保姆”顺应时代需求

丁家发

12月13日,上海开放大学首届家政学本科招生正式启动。据介绍,家政学专业明年春季首批招生人数将在50人左右,旨在为社会培养理论和实践相结合的高层次家政行业专业人才。

“本科保姆”真的来了!

在民众普遍认知中,从事保姆等家政服务工作没有多少技术含量,而上海正式开招“本科保姆”,颠覆了民众的这种认知。

近年来,我国家政服务业快速发展,2018年家政服务业经营规模达到5762亿元,从业人员总量已超过3000万人。“本科保姆”开招,有助于提升家政服务人员的素质水平,推动家政服务行业高质量发展。

大学生系统学习家政知识和各项服务技能,在家政服务市场的竞争力将大大增强,毕业后也就不愁找不到工作了。

留言板

盐山一宝宝降生在门卫室

【事件】

12月9日凌晨4点多,62岁保安王胜强正在盐山县阳光骏景小区门卫室值班,一名20多岁的孕妇来到门卫室求助。孕妇要生产了,家中无人照顾,孕妇疼得满地打滚。

王胜强跑出门招呼其他人来帮忙,并拨打了110和120。就在王胜强领着医护人员往门卫室赶的时候,孩子降生了。这对

母子随即被送往医院。目前,产妇已平安回到家中。

(12月15日《沧州晚报》)

【留言板】

@江天一色:真是一个性急的宝宝!

@梧桐无心:宝宝小名儿就叫“门生”吧!

@欧阳辉:有惊无险是最好的结局。

@笨笨:现场一定很紧张。但现在想想,那个把120错打成110的保安大爷好可爱!

@永恒:“儿奔生,娘奔死”,这是老家的俗语,用来形容女性生产的风险。每个女人成为母亲,都不容易!

@乖乖隆地咚:每一对母子与母女,都是生死之交,都有过命的交情!

@五月:这是一个幸运的宝宝,牵动了那么多人的心!

@于小星:孩子,一定要健康地长大,才对得起那么多人为你牵肠挂肚。